

假  
团  
推  
荐

订餐热线: 85311001



林皓杰(左)徐龙均(右)

## 林皓杰:山像站在山上一样眺望

我问他,林皓杰这个名字怎么这么中国,他说,也不是故意的,跟麦当劳一个道理,就是这么音译而来。看到林皓杰的时候,他一身的hiphop风格,怎么都觉得该是个高中生吧,不过他说自己已经28岁了。旁边是他的搭档,徐龙均。两个大男生在文一西路上开着一家叫做“山”的料理店,客人都不相信他们两个就是老板。

### 从来没想到开店那么辛苦

和林皓杰的活泼相反,挂着黑眼圈的徐龙均有些腼腆,他说,“山”的意思就是可以像站在山上一样眺望,站得高看得远的意思。开店才没几个月,徐龙均就已经忙晕了,“每天凌晨四点睡,七点起来。”这两个韩国人喜欢称自己的朋友为兄弟,“山”韩国料理在西溪路上也有一家,徐龙均说那是他“大哥”开的,现在他也加入到开料理店的行列来,可是没有想到会这么忙。

“因为我们夜宵也做的,所以我通常要弄到凌晨的,好多人喜欢来吃夜宵,喝个酒。生意很不错。”虽然辛苦,林皓杰倒是很有激情,既然要做料理店,就一定要做好,还用中国话告诉我,“有志者事竟成”。

林皓杰说,他们店里人均消费不高,现在来的客人大多都是中国人,留学生反而少了。“以前100万的韩币能换8000元人民币,现在只能换4000元了,所以留学生倒是不太来吃了。”

### 客人最爱烤辣鸡,老板最爱吃外婆家

这里的春川烤辣鸡是最热卖的一道菜,据说拌有辣味调料,最初是想招徕留学生的,没想到后来中国学生热情高涨,甚至还提意见,说辣劲不够。老板很认真地解释说:“我用的辣真的是正宗的韩国辣,韩国辣和中国四川辣不一样,韩国辣里面确实是要添加一些糖稀的。”辣烤鸡是已经和面拌好了的,里面有年糕、笋片、土豆、包菜,是客人评价最高的。

林皓杰说来中国留学学的是汉语,就是为了以后可以在中国发展,后来发现杭州环境那么好,于是就成了他们实践的第一站。“如果有机会,还会去别的地方开料理店,当然杭州会是我们的大本营。”

除了开饭店,林皓杰和徐龙均还会学学其他的东西,比如林皓杰在学跳舞,徐龙均因为对中国的民族乐器很好奇,还学过吹笛子。

说到杭州的好吃的,他们异口同声地说:“楼外楼和外婆家的菜好吃!”

### 【你可以在这里吃到】

**春川烤辣鸡:**这家韩国料理店最招牌的菜,据说这道菜起源于韩国的春川,已经有几百年的历史了。

**鱼子石锅拌饭:**看起来挺诱人的,很清爽的视觉效果,萝卜干、青南瓜、茶树菇,还有红红的鱼子粒。很有特色。



张茜

## 张茜:高丽锅 很多人知道高丽锅 是因为那里有个美女老板娘

很多时候去吃饭并不是冲着那儿的东西多有特色多好吃,气氛和老板的魅力也许更重要,比如“高丽锅”。很多人都知道杭州的文二路上有家“高丽锅”,而里边的美女老板娘是众人对这家店评论的焦点。

去的时候,老板娘在柜台里低头看书。她一抬头,还真的惊艳了一下,果然是美女。

### 杭州的三台山有点像韩国的郊区

张茜其实并不是地道的韩国人,她说自己的父母是韩国国籍,但其实是中国人,所以她顶多也算是韩国的华裔。说话间带着优雅、礼貌而动人的微笑,皮肤好得不得了,怎么都觉得这不该是个饭店老板娘。

我说很多人吃饭都是冲着她去的呢,她惊讶道,“真的假的?从来没听说过,也没人当面夸我。”这是一家做韩国料理简餐的小店,东西也很便宜。张茜说韩国料理在中国生意并不那么好,最大的原因是价格太高了。

说起杭州,她很淡然,“因为杭州的三台山有点像韩国的郊区,很亲切,所以经常和老公去那走走。”

### 中国男人很会照顾人

10多年前来到中国,遇见了现在的台湾老公。

“那个时候觉得韩国人都很大男子主义,遇见我老公以后,觉得中国男人很会照顾人,很体贴。”于是嫁到了台湾,在台湾也开了“高丽锅”,后来又来了杭州。

张茜来杭州已经有四年了,她说自己一年回一趟韩国看看朋友,其他时间都泡在店里,说自己是个很容易满足的人,就算是看看店、读读书也觉得挺幸福,这也许是她一直保持那么美貌的原因吧。她说自己似乎没有什么故乡情结,“我到了一个地方就会把那里当自己的家乡,以前在上海和台湾都这样,所以在杭州,也自然把这里当成是家乡了。”

张茜几乎每天都在店里待着,不在就会不放心,“厨房的原料我要亲自看过,泡菜都是我亲手做的,这样才能保证干净。”她说,“你可以尝尝我们这里的鸡翅,是用南卤酱炸的,一点都不油,特别香哦!”

### 【你可以在这里吃到】

**辣炒年糕:**据说这是最热卖的一道菜,女生来吃都会点上。

**海鲜饼:**海鲜饼做得很地道,也是这里生意好的原因之一。